

被野生动物“骚扰”的城市

今年受新冠疫情影响，柏林城里人们减少了外出活动，这令许多生活在城市周围的野生动物胆子逐渐变大，愈发频繁地进入人类领地。

□ 记者 | 王仲鸣

钢筋水泥，嘈杂喧嚣。都市人是否曾注意到，城市里还有很多其他的生灵日夜忙碌。

野生动物不比家中萌宠，和人相处有时候难免有意外发生，就像今年7月底上海松江居民小区的貉咬伤人。事实上，野生动物在城市里的“骚扰行为”，全球各地的大城市中时常上演。

比如，杭州城的野猪、柏林的狐狸、北京城的乌鸦……

野猪，城中觅食

最近，国外社交媒体上正疯传一张“裸男追野猪”的滑稽照片。这逗趣的画面发生在德国首都柏林的“魔鬼”湖畔。事发时，男子在湖边晒“日光浴”，野猪却突然接近，叼走他装有笔记本电脑的手提袋，他只好拼命去追赶野猪。

照片拍摄者阿黛尔·兰德尔（Adele Landauer）事后称，当野猪妈妈带着两个幼崽出现时，现场有很多人正在晒日光浴，但这些野猪却如入无人之境。它从一名正在游泳的男子的包里翻出一块披萨饼后，“似乎还想找点甜点吃”。

于是，野猪妈妈盯上了一个黄色手提袋，并迅速将它叼走。不巧的



上图：2020年6月15日，俄罗斯岛，当地的狐狸十分亲近人。

是这只手提袋里装着男子的笔记本电脑，慌乱中男子似乎忘记自己没穿衣服，弹起身前去追赶那只野猪。

今年受新冠疫情影响，柏林城里人们减少了外出活动，这令许多生活在城市周围的野生动物胆子逐渐变大，愈发频繁地进入人类领地。

近二十年来“柏林野猪”一度成为野生动物骚扰城市居民的典型。

2011年，因野猪数量过多，柏林市政府曾下令让城管猎手射杀误闯市内的野猪。两个月时间射杀700头野猪。

中国的城市里也有野猪出现。今年7月18日，一只野猪闯入杭州的

一个居民区。当天上午，一头100多斤重的野猪先是跑进了杭州复兴路一所学校，随后又来到旁边复兴南苑小区。上午10点30分左右，野猪突然狂躁起来，大声嘶叫。经过多方请示之后，为防止狂躁的野猪冲出去伤人，巡特警队员获准开枪击毙了野猪。

每年秋冬季是西湖群山野猪出没频繁的时节。秋季农作物成熟，贪吃的野猪便想着法子偷吃。去年10月25日，曾有野猪一家六口，在杭州转塘之江一号小区附近狂奔。最终，“捉猪大战”中两只大猪跑了，三只小猪被活捉。但其中一只当场不治，剩下的两只被消防部门带走。等到小